

中央第五生态环境保护督察组交办群众举报件办理情况信息公开

(2021年7月8日)

(上接06版)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	整改情况
9	D2HA202104180050	洛阳市新安县青要山镇崔家庄,政府不让货车从矿管站(公路检查站)通行,应付环保检查,导致生产产品运不出去。	新安县	其他污染	2021年4月19日,经查,举报人所反映“洛阳市新安县青要山镇崔家庄矿管站(公路检查站)”应为新安县青要山镇赵塔村生态管护站和铁门镇崔家庄矿产品计量服务站。生态管护站因手续不全,2021年3月青要山镇决定自行关闭,目前已拆除完毕。2021年4月,新安县铁门镇崔家庄矿产品计量服务站因道路整修和系统升级,暂停矿产品运输车辆的计量服务,影响矿产品运输车辆的通行。矿产品计量服务站因道路整修和系统升级,暂停计量服务,但在2021年3月试运行期间已提前通知企业,不存在应付环保检查行为。	属实	崔家庄计量服务站已完成庙石线道路提升改造和后台服务升级,已于4月25日通车;青要山镇赵塔村生态管护站已拆除,恢复地貌。
10	D2HA202104180059	洛阳市偃师区大口镇、高龙镇、邙岭镇、商城街道;高新区辛店街道、丰李镇等,厕所建设不达标,没有化粪池(只换了冲水马桶)。	偃师区、高新区	其他污染	2021年3月5日,偃师区下发了《关于开展农村厕所问题大排查的通知》,在各镇(街道)全面开展户厕问题大排查活动。存在化粪池排气管高度不够、化粪池裸露未遮盖、管护机制不健全等问题195条,截至3月31日,已全部整改到位,未发现“只更换水冲马桶、不建设化粪池”的问题。2021年4月19日,偃师组织相关人员到大口镇、高龙镇、邙岭镇、商城街道等4个镇(街道)进行现场核查,每个镇(街道)分别抽取2个行政村(社区),共随机抽取黄青春等16户改厕群众,该16户家中厕所均有厕屋、地坪、水冲坐便器、化粪池等设施,并能够正常使用。2021年2月24日,高新区下发了《高新区2021年农村户厕改造工作实施方案》,对2021年改厕工作进行安排部署。2021年3月6日,按照《高新区关于开展农村厕所问题大排查的通知》,在各镇(街道)全面开展户厕问题大排查活动。2021年3月26日,高新区城乡融合发展局成立改厕问题督察小组,对各镇(街道)改厕落实情况展开排查工作。存在化粪池排气管高度不够、化粪池裸露未遮盖、管护机制不健全等问题249条,截至4月1日,所有问题已全部整改完毕。2021年4月19日,高新区党工委、管委会组织相关人员到群众反映的辛店街道、丰李镇2个镇(街道)对验收合格的7731户厕所中使用三格化粪池式改厕的3963户厕所进行全面核查。区域融合发展局又对镇(街道)核查情况进行抽样。共随机抽取李君乐等16户改厕群众,该16户家中厕所均有厕屋、地坪、水冲坐便器、化粪池等设施,并能够正常使用。	不属实	按照河南省农业农村厅、洛阳市委农村工作领导小组关于全面开展农村户厕问题摸排工作要求,牢固树立“小厕所、大民生”理念,先后于4月18日、4月24日、5月17日、5月18日召开会议,安排部署农村户厕排查工作。同时,坚持实事求是、问题导向,做到边排查、边整改,目前排查整改已全部完成。
11	D2HA202104180060	嵩县黄庄乡黄庄村,村民生活污水随意排放到汝河,造成河流污染。	嵩县	水	经调查,发现黄庄街存在两处排污口直排污水问题,分别为清河小区内5家住户生活污水排放口和院内1家商户的污水排放口,排放的污水均流入汝河滩。在黄庄乡建设污水处理厂铺设污水管网时,该小区还没有居民入住,故未将该小区污水管网接入污水处理厂“收纳主干网”。今年该小区有5户居民和商户迁入,造成生活污水直排汝河滩问题。	属实	组织相关部门对清河小区排污口进行封堵,确保污水不再外排。修建清河小区生活污水管网,排污口接入乡污水处理厂主干管网,该小区生活污水得到解决,同时组织人员对周边环境卫生进行整治。
12	D2HA202104190037	洛阳市新安县北冶镇竹园村,王广亮利用矿山修复的名义进行矿山过度开发(采石五十万方),一部分上交、一部分私自买卖,非法盗取国家资源,检查时上面覆盖一层土。	新安县	生态	经调查,该矿山修复属于黄河流域生态修复56#图斑,河南省地球物理工程勘察院为该图斑中标后,委托新安县守法商贸有限公司对该区域56#图斑进行治理修复,王广亮仅负责苗木绿化、采购和种植。该区域原始地貌为废弃矿坑,现场无序堆放有多处矿渣堆。新安县守法商贸有限公司按照“宜耕则耕、宜林则林、宜草则草”的原则对历史遗留矿坑进行回填、矿渣平整,然后进行覆土植绿。2021年4月10日完成黄河流域生态修复56#图斑治理任务,施工过程中河南省地质环境监测院作为监理单位进行指导监督,没有投诉人所反映的挖矿和买卖行为。	部分属实	黄河流域生态修复56#图斑治理面积共计117.15亩,其中恢复旱地20.1亩,恢复林地52.5亩,恢复草地44.55亩,已完成治理任务,并通过黄河流域生态修复检查验收初检。
13	D2HA202104210008	洛阳市伊川县河滨街道槐树街社区中间,村民生活污水无法排出,全部渗入地下,喝的也是地下水。	伊川县	水	经调查,反映的问题位置位于河滨街道槐树街社区北侧,因马营村三座大三格式污水处理池和槐树街社区无动力污水处理站处理后排水和15户临沟村民因局部排水管网未到位生活污水直排导致村中自然沟内确有小面积污水汇集。	属实	马营村至槐树街城市管网共投资144万元,完成污水管网施工2.5公里,砌井48座。目前,马营村和槐树街污水已排入乡镇污水管网。
14	D2HA202104210072	洛阳市伊川县白元镇夹河村西边,伊河东边500米左右的农耕地,有人在此采石采砂。	伊川县	生态	经调查,谢从侠、何从玉、张红侠三家因自建房,分别在自家耕地里耕作层下取砂。经测绘结果显示:谢从侠采挖437.84m³、方量663.33m³;何从玉采挖220.79m³、方量287.03m³;张红侠采挖106.52m³、方量138.48m³,总采挖面积765.15m²。伊川县自然资源局执法监察大队对以上3户擅自盗采矿产资源的违法行为进行询问调查。	属实	谢从侠、张红侠、何从玉三人破坏总面积为765.15m²,已于2021年4月23日恢复原貌并达到了耕种条件。
15	D2HA202104230025	洛阳市老城区邙山街道李家凹村北出口,与王城大道辅道接壤处,有50米左右的距离,道路没有修,一下雨泥泞不堪,影响村民出行;李家凹村南边未设计下水道,路两边的小水沟被垃圾堵塞,污水流到路面上。	老城区	其他污染,土壤	4月25日上午,洛阳市住建局协调洛阳城投公司、老城区政府相关单位到现场进行了调查核实,该路段原有道路确实因王城大道快速路(辅道及绿化)施工造成覆盖损毁。老城区政府相关单位经现场查看及了解周边群众反映情况,发现由于该处道路两侧排水沟修建时间较长,缺乏维护,而且是明沟,部分位置淤塞造成排水不畅,垃圾堵塞小水沟,污水流在路面上。	属实	根据现场实际情况,铺设了6米宽水泥混凝土路面,现已通车。对原有的下水道(明沟)进行清淤,破损位置进行修复,并铺设盖板,现已完成施工,并投入使用。
16	D2HA202104240008	洛阳市伊川县半坡镇白窑村樱桃山,财务公司在此开采青石,破坏生态环境。	伊川县	生态	经调查,该项目为伊川县半坡镇矿山环境综合整治项目,依据设计和专家审查意见,在治理过程中需修建马道,清除危岩体,将坡度在70度以上的生态破坏区域改造成阶梯平台覆土植绿,减少地质灾害,治理过程中剥离青石属于正常行为。按照要求治理完成后,可形成耕地86.3亩,林地27.99亩,改善治理区域的生态环境质量,可产生良好的生态效益和社会效益。项目的设计、施工和治理资质均是地质灾害领域最高资质,符合有关资质要求。项目实施过程中,严格按照图纸施工,省、市自然资源部门多次到现场检查监督,均对项目治理成效表示肯定。为加强规范化管理,建设之初对周边区域进行了围挡封闭,在线监控全覆盖,并没有出现以修复之名行开采之实。由于汝州个别群众阻工,2月以来处于停工状态,导致马道无法修建、侧柏无法种植、施工进度缓慢,影响了项目的生态效益和社会效益。	部分属实	该项目露天堆放石料已按要求全部覆盖到位,洛阳市生态环境局伊川分局对该项目露天堆放物料立案查处,处罚77500元已经到位,在原来覆土植草的基础上种植侧柏约8000棵。
17	D2HA202104240049	洛阳市新安县南李村镇郁山村,郁山煤矿的车辆停在村口,下雨时道路脏乱差,行人无法行驶。	新安县	其他污染	经调查,郁山煤矿建有密闭煤仓,煤仓位于郁山村村口。正常情况下,该矿每天产煤约1300吨,通过皮带廊道传送到密闭煤仓储存,后通过汽车运输供给万基电厂使用。运输路线为:郁山煤矿(新安县南李村镇郁山村)一郁山村道一242省道一城关镇寨湾村一涧川大道一钢铁大道一310国道一万基发电集团有限公司(新安县铁门镇庙头村)。该公司每月运煤25天,平均每天发煤约20车,每车装煤35吨,每车每天运输两次,装车时间和运输时间约为4小时,装车过程中有车辆在路上排队等候。郁山村为老村,村道较窄,运煤车辆排队等候时占用一半村道,对村民出行产生影响。近期,由于连续降雨,通往郁山煤矿的道路与郁山村村口交会处,因地势较低,排水沟又年久失修,淤泥和杂物堵塞,造成下雨时排水不畅,路面有积水,影响了村民出行。	属实	新安县应急管理局责成义煤集团新安县郁山煤业有限公司完善运输车辆管理制度,严格控制运输车数量,每次到矿运输车辆不得超过10辆,循环运输,并由专人负责运煤车辆的现场管理和疏导,杜绝车辆在村道附近停靠等候;运输时间避开早上8点和下午2点出行高峰时段,不影响村民出行。同时,义煤集团新安县郁山煤业有限公司制订改造方案,对村口低洼处道路进行改造,已于5月3日前改造完毕,目前道路无积水,路面整洁。
18	D2HA202104250005	洛阳市栾川县城关镇上海南社区仁河二区后面,烂尾房无人治理(四年之久),下雨时石头、泥土往下流,离居民区太近不安全。	栾川县	其他污染	经现场询问,由于业主方任华庭个人资金筹措等原因,致使该建筑于2019年6月停工至今,工地现场无人值守管理,形成烂尾房,烂尾房周边切坡未进行治理。经现场核查,由于近期连续降雨,造成该烂尾房东南侧山坡切坡点有浮土碎石塌方,塌方点长5米,高20米,塌方量约15立方米,塌方点距西侧居民楼约15米,存在安全隐患。	属实	已对建筑施工现场做围挡设施,加强工地安全管理。现场塌方渣土已全面清理,坡脚做浆砌石堰挡墙,消除了切坡点危岩体,并对山体表面做混凝土喷浆护坡,有效消除了安全隐患。
19	D2HA202104250012	洛阳市涧西区南昌路街道银川路和兰州巷西南角垃圾站,离居民区太近,网上公示没有手续属实,目前停用,后期补办,居民希望垃圾站搬走。	涧西区	土壤	经调查,洛轴资产公司在“三供一业”改造时,未对该垃圾中转站进行升级改造,加之上述物业人员管理不到位,前期存在倾倒生活垃圾滞留时间长和异味浓重等现象,目前该垃圾中转站已暂停使用。4月22日,洛阳轴承物业管理有限公司已对该垃圾中转站改造工程进行招标,中标单位为洛阳延枫装饰工程有限公司。4月24日,洛阳延枫装饰工程有限公司已进场施工。	属实	现该垃圾中转站规划审批手续未通过,该垃圾中转站已改为办公用房和库房使用。
20	D2HA202104270004	洛阳市嵩县饭坡镇洛沟村,养猪场(2家,经营者为孙某、王某),气味难闻,污水排在河沟里,粪便随意堆放。	嵩县	水,大气	经调查,孙望松和王建生养殖场现场有少量积粪,臭味系自然散发。近期,由于嵩县持续降雨且雨量较大,孙望松养殖场沉淀池内的污水有溢出痕迹,但未流入洛沟河道内。孙望松养殖场和王建生养殖场未发现直排管道及排污口,没有人为外排污水现象。	部分属实	孙望松养殖场已于5月10前,将养殖场区外地面硬化,新建干粪晾晒棚1个,污水经沉淀池和干湿分离机处理后还田利用;王建生养殖场存栏生猪于4月底前已全部出售,因个人不想再养殖生猪,已自行退养,沉淀池已拆除,并对猪舍冲洗消毒。
21	D2HA202104290055	洛阳市伊川县城关镇河滨街道槐树街社区,地下水水管网不健全,生活污水排不出去;社区还未通自来水,村民吃的都是井水;伊河边的建筑施工队,把河水抽走,导致村民家里打不上来水。	伊川县	水	经调查,反映的问题位置位于河滨街道槐树街社区北侧,因马营村三座大三格式污水处理池和槐树街社区无动力污水处理站处理后排水和15户临沟村民因局部排水管网未到位生活污水直排导致村中自然沟内确有小面积污水汇集。经调查,该社区附近只有东侧龙门水韵项目工地,该工地基坑施工降水作业使村中部分水井水位下降,导致周边村民水井抽不上来的现象。	部分属实	马营村至槐树街城市管网共投资144万元,完成污水管网施工2.5公里,砌井48座。目前,马营村和槐树街污水已排入乡镇污水管网。为解决居民用水问题,街道办及社区“两委”组织在槐树街社区沿街安装了1800米的供水管线,设置供水点28个,保证村民能够在工程施工期间正常用水。同时伊川县河滨街道办及住建局要求龙门水韵项目加快施工进度,尽快完成基坑施工作业,不再降水。确保村民吃水不受影响。
22	D2HA202104290066	洛阳市嵩县饭坡镇曲里大队十组,养猪场(艾长有)占用农民耕地,上次反映后,检查组只让把猪拉走,但是厂房还在,经常都是检查时猪拉走,检查过后,猪又拉回来(大队支书黄建庄保护伞),打击报复举报人。	嵩县	其他污染	该养殖场4月13日被举报后,因存在气味难闻问题,相关部门要求4月17日前新建150立方米三级沉淀池1个,污水经沉淀发酵处理后还田利用。当时为提标改造将存栏生猪暂时拉往其他养殖场,后由于艾长有不准备再养猪,已将存栏生猪全部售完。经嵩县纪委牵头调查,未发现曲里村党支部书记张建庄(黄建庄系张建庄)有保护伞问题。经嵩县公安部门调查,没有发现有周边群众因为举报问题受到打击报复现象。	部分属实	因个人原因,该养殖场已自行退养,目前养殖场已全部拆除。
23	D2HA202104290068	洛阳市嵩县饭坡镇里村十组,无名养猪场,占用耕地养殖,粪便异味难闻。	嵩县	大气,水	经调查,艾长有养殖场位于饭坡镇曲里村十组,养殖场占地面积555平方米,其中一般耕地508平方米(艾长有自家耕地),建设用地47平方米,无备案手续。因该养殖场建于2020年7月3日之前,故未作为新增违法图斑对待。辖区政府已责令该养殖场于2021年4月17日前新建150立方米三级沉淀池1个,污水经沉淀发酵处理后还田利用,并对该养殖场提标改造,将存栏生猪暂时运往其他养殖场。之后,由于艾长有不打算继续养猪,已于2021年4月28日将原存栏170头生猪全部售完,并自行退养。	部分属实	因个人原因,该养殖场已自行退养,目前养殖场已全部拆除。
24	D2HA202105010060	洛阳市西工区纱厂南路信安花园门口,老字号刀削面饭店(营业时间:晚上5点至次日早上5点),紧邻居民楼,排风扇噪声扰民。	西工区	噪声	经现场调查,该面馆现有房屋为沿街门面房,面馆后方为信安花园小区,接到该件后,西工区政府安排西工区城市管理局工作人员到场进行核查治理。5月2日晚,西工区城市管理局委托第三方公司对面馆排风扇噪声情况进行了监测,监测结果显示超标排放。	属实	该面馆已拆除废弃的烟道,在用管道全部加装隔音棉,已将老旧排风扇更换为全新排风扇,西工区城管局委托第三方检测公司于5月8日夜间对该排风扇噪声进行了监测,监测结果显示达标排放。
25	D2HA202105060008	洛阳市孟津区小浪底镇东官庄村十三组,三组村民(朱德发)在三队耕地内搭建了一个简易农药厂,在农药厂后面地里有一个废水沉淀池,厂内污水通过管道排放至沟底十三组耕地内,导致地里庄稼、树木死亡。投诉人要求取缔工厂,停止污染,赔偿十三组村民损失。	孟津区	水	经调查,孟津盛昌农业有限公司位于河南省洛阳市孟津区小浪底镇东官庄村二组,办理有工商营业执照和年加工薯粉300吨建设项目环境影响报告表。现场调查发现,该单位存在环评审批不一致。2021年4月28日对调试生产设备进行冲洗,擅自将冲洗生产设备废水排入物料池内后,一部分设备冲洗水(约20吨)用污水泵抽至车间门口雨水管道内,经雨水管道流入厂西围墙外300米处自然沟荒地内。荒地内有明显排水痕迹约15平方米,未流入自然沟内;另一部分设备冲洗水流入厂区外西南角收集池内。2021年5月1日现场调查时,孟津区环保局执法人员对该单位厂区内西南角收集池内废水采集水样,根据孟津环境监测站出具的监测报告显示,pH值为3.62。现场核实未发现小浪底镇东官庄村十三组荒地内存在庄稼、树木死亡情况。	基本属实	洛阳市生态环境局孟津分局于2021年5月1日对其存在的环境违法行为立案查处,并要求企业停产整改。针对企业违反环保设施“三同时”制度的环境违法行为和逃避监管的方式利用雨水管网排放水污染物的环境违法行为分别处罚66.1667万元和76万元,目前,该单位处于停产状态,2个搅拌罐、甲醇储罐、洗料机已自行拆除到位,不具备生成能力。经协调,该单位已与田地受到影响的村民签订赔偿协议,现已支付赔偿款并赔偿到位。
26	D2HA202105070055	洛阳市涧西区26号电厂家属院,老旧小区改造过程中没有科学规划,大树被砍伐没有经过相关审批手续,群众身边的绿地被侵占,改成收费车位。	涧西区	生态	经查,举报件反映问题属实。洛阳市国润企业服务有限公司于2019年2月开始对该小区进行“三供一业”改造施工。为缓解小区停车位紧张的实际状况,洛阳市国润企业服务有限公司将14号、15号楼之间的废弃地块改造为停车位。该地块原为废弃篮球场,长期无人管理,黄土裸露,并堆放部分生活垃圾。群众反映的所砍伐树木为空地旁生长的野山构树,居民个人种植的香椿树,共伐树木4棵,其中直径5厘米树木3棵,直径9厘米树木1棵,未达到城管部门报备的标准。洛阳市国润企业服务有限公司在停车场改造期间对该地块进行了路面硬化,对周围树木进行了移除。目前该小区停车场为对外收费停车场。	属实	针对督办问题充分听取小区居民意见和建议,结合小区管理实际由洛阳市国润企业服务有限公司对停车场收费装置进行拆除,绿植已到位,并安装了部分体育健身器材供周边群众健身用。
27	X2HA202104170027	1.偃师市政府干部王毅,与杨村村干部违法私挖河砂,毁坏耕地1000亩;2.偃师市政府于2018年3月,将一家重金属铅板厂搬到偃师南环杨村,与村民住户相隔6米,毁坏并强占农田400亩。举报人称,该家铅板厂原本在偃师北环,2017年时因污染被关停。举报人要求严查严办,叫停一切违法行为。	偃师区	生态	2017年4月,偃师纪委接到此问题举报,2017年6月,偃师纪委对此件进行了调查,未发现偃师水利河渠管理所职工王毅与杨村村干部存在违法采砂等违规行为。2017年6月15日,偃师水利河渠管理所再次与王毅谈话,其再次澄清没有违法采砂问题。2018年4月以后,所有砂厂均已取缔,监管单位日常巡查情况证实,至今没有再发现违法采砂行为。举报件反映的一家重金属铅板厂不存在,目前偃师南环杨村只有一个企业为洛阳鑫鑫铝业有限公司。该公司位于偃师区顾县镇S539(东环线)与南环路交叉西北角,距最近的住户约50米,符合国家安全距离要求,手续齐全不存在“毁坏并强占农田400亩”的问题。	部分属实	政府干部与村干部违法采砂问题不属实。2016年前杨村河滩地(560亩)存在承包人私自改变土地用途行为,承包人已被中止合同,并向村委赔偿损失。2018年4月该地被划定禁采区后,至今未发现有违法采砂行为。举报的重金属铅板厂不存在,该企业为洛阳鑫鑫铝业,距最近的住户约50米,土地手续已经完善,不存在毁坏强占耕地问题。

(下转08版)